

# Городская газета

№ 158 (20238). Среда, 30 ноября 2011 г.



## ПО ПУТИ УЛУЧШЕНИЙ

Глава города В.Н. Телегин провёл очередное заседание совета старейшин.

В ходе беседы с ветеранами глава рассказал о тех переменах к лучшему, которые произошли у нас за последнее время. Во многом это связано с реализацией Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Ленинска-Кузнецкого, что все мы видим. Фактически город меняет лицо. В третьем микрорайоне вырос новый детсад, рядом скоро будет возводиться такой же. Дом ветеранов, площадь Победы и площадь

## РАЗВИВАЕМ БИЗНЕС

Объём финансирования муниципальной целевой программы поддержки малого и среднего предпринимательства стал одной из важнейших тем недавнего заседания городского Совета народных депутатов.

Программа принята на период до 2012 года и находится под постоянным контролем комитета по предпринимательству и развитию малого бизнеса, который возглавляет депутат В.Н. Роцин. Общей заслугой надо считать увеличение её финансирования, чему во многом способствовала реализация Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Ленинска-Кузнецкого. Если в 2010 году объём направ-

## МОЛОДЁЖЬ ИДЕТ В НАУКУ

В филиале Томского государственного архитектурно-строительного университета прошла городская студенческая научно-практическая конференция «Путь в науку».

В конференции приняли участие студенты филиала ТГАСУ, учащиеся горнотехнического колледжа, медицинского колледжа, ПУ № 17. Работа проходила в двух секциях: естественно-математических и общетехнических наук, социальных, гуманитарных и

## ПОБЫВАЛИ В «СКАЗКЕ»

Талантливые ребята из Ленинска-Кузнецкого провели неделю в оздоровительном лагере «Сибирская сказка» (Новокузнецкий район).

Отдых среди учебного года детям и подросткам со всей Кемеровской области подарил департамент образования и науки. Счастливую путевку получили глять учащихся ДШ № 4 и десять учащихся ДШИ № 18. Вместе

## «ПРЯМОЙ ЭФИР» ГЛАВЫ

В четверг, 1 декабря, в 18 часов на телеканале «Домашний» проводится «прямой эфир» с участием главы города В.Н. Телегина.

Темой беседы главы с ленинск-кузнецчанами станут итоги работы, проделанной нами за 2011 год. Такой совместный обмен мнениями о результатах и перспективах становится хорошей традицией, поскольку по-

зволяет сообща сделать выводы, сверить намеченный курс, определить приоритеты и важнейшие задачи на будущее. Звонки от горожан будут приниматься по телефону 7-09-45.

Служба новостей.

ДО ЕДИНОГО дня голосования остаются считанные дни.

Всего через три дня мы с вами примем участие в выборах сразу трёх уровней: нижней палаты парламента страны – Государственной Думы Федерального Собрания РФ, депутата областного Совета по одномандатному избирательному округу № 8 и депутатского корпуса Ленинска-Кузнецкого в полном составе. С программами кандидатов и партий мы познакомились, теперь надо подумать о главном – нашем участии в голосовании.

С 8 часов утра 4 декабря перед нами распахнут свои двери центры избирательных участков, где участковые комиссии уже подготовили всё необходимое для голосования. Скрупулёзно сверены списки избирателей, заранее разнесены приглашения на выборы. Дело осталось за малым – прйти в течение дня на участок. Важно успеть отдать свой голос до 20 часов, как того требует закон. К нашим услугам – не только урны для голосования, а ёщё и торговля, конкретные программы, консультации специалистов. Если вам недавно исполнилось 18 и вы пришли на выборы впервые, то получите от комиссии пригласительные билеты на каток, лыжную базу, в бассейн. С одной стороны, это здоровый образ жизни, а с другой – отличное настроение. Так что есть стимул.

Ну а если не получится принять участие в выбо-

## НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

рах здесь, то можно получить на своём участке открепительное удостоверение и проголосовать там, где будешь находиться 4 декабря. В отпуске, командировке, на отдыхе и так далее. Закон создаёт все условия.

Ещё два актуальных сообщения прозвучали буквально на днях. Губернатор А.Г. Тулеев решил предоставить кузбассовцам в день выборов право бесплатного проезда на общественном транспорте, а УФМС напомнило избирателям, достигшим возраста 20 и 45 лет, о необходимости срочно заменить до 4 декабря недействительный паспорт. Причём не оплачивать проезд можно будет на всех видах городского пассажирского транспорта, кроме маршрутного такси. Кроме того, в день выборов будут работать бесплатно пригородные автобусы. И если вы окажетесь в воскресенье, например, в гостях у родственников за городом, то сможете спокойно вернуться назад на рейсовом автобусе и сходить на участок.

Позаботились организаторы выборов и о тех избирателях, которые будут находиться 4 декабря в пути: они смогут проголосовать

на железнодорожных вокзалах и станциях. Центризбирком заключил специальное соглашение с ОАО «РЖД», определяющее порядок такого взаимодействия. По соглашению, на вокзалах и станциях будут оборудованы помещения для голосования. При этом в список избирателей на вокзальном участке могут быть включены любые избиратели, находящиеся в пути и обратившиеся в комиссию по пути следования. Чтобы отдать свой голос, они предъявят открепительное удостоверение и документ, удостоверяющий личность российского гражданина.

Словом, делается всё возможное, чтобы выборы повсеместно прошли на достойном уровне. Важным моментом остаётся охрана правопорядка и общественная безопасность. В единственный день голосования по Кузбассу будут нести службу почти 7,5 тыс. сотрудников полиции и представителей других силовых структур, активистов-общественников, работников частных охранных фирм. Причём обеспечивать порядок полицейские начнут задолго до начала выборов. Со 2 декабря для этого задей-

4 ДЕКАБРЯ –  
ДЕНЬ ВЫБОРОВ



ствуют почти 5 тыс. правоохранителей, из них более 3 тыс. будут нести службу непосредственно на избирательных участках. На каждый из них назначат не менее трех сотрудников полиции, что должно обеспечить стопроцентную безопасность и исключить любые противоправные проявления.

Как сообщается, 4 декабря в Кузбассе откроют 1745 избирательных участков, из них 58 – на территории Ленинск-Кузнецкого городского округа. Для всех нас наступает очень ответственный период, когда надо не отаться в стороне. Определиться с выбором, прйти и отдать голос за тех, чьи слова не расходятся с делом, кто сможет реально улучшить нашу жизнь и всплыть в свершения наказы избирателей.

Уже определились? Замечательно! Значит, вы готовы сделать выбор. И остаётся лишь с нетерпением ждать дня голосования – кампания уже находится на финишной прямой.

В. ИВАНОВ.

## Актуально!

**ОППОЗИЦИЯ, «АТАКУ»**, использует не столько справедливую критику, сколько передергивает факты, заявил президент России Дмитрий Медведев на прошедшем воскресенье съезде партии, на котором премьер-министр Владимир Путин был выдвинут кандидатом в президенты.

## БЕРЕЧЬ И ОТСТАИВАТЬ

«Мы никогда не обещаем невозможное, а вот все возможное – делаем. Что-то удается, может быть, не в полной мере, что-то получается лучше. Конечно, мы иногда ошибаемся, и за это нас заслуженно критикуют, но ведь не ошибается тот, кто ничего не делает – а мы делаем. И кто бы что ни говорил, сделано уже очень многое – это факт, это правда, в этом наша сила», – сказал президент.

По его словам, «Единую Россию» часто «атакует» оппозиция.

«Должен сказать, что очень часто в этих атаках звучит не только справедливая критика, и не столько справедливая критика, сколько просто передергиваются факты, используется демагогия и, к сожалению, обычное вранье», – заявил Медведев.

«Единая Россия» – это партия дела, это работающая партия, и наней лежит ответственность за положение дел в экономике и социальной сфере, за сезоны-

## Благотворительность

## ВМЕСТЕ ПОМОЖЕМ ДЕЯМ

В Ленинске-Кузнецком полным ходом идет подготовка к традиционному благотворительному балу, который состоится во Дворце культуры имени Ярославского 7 декабря.

Акция под названием «Вместе помогаем детям» пройдет уже не в первый раз. На благотворительной выставке свои работы – картины, поделки, модели, сувениры – представят учащиеся детской художественной школы № 4, детской школы искусств № 18, общеобразовательных школ города, а также ребята из Дворца творчества детей и учащейся молодежи, Дома технического творчества, профессионального училища № 14.

Благотворительный бал побывает у главы города В.Н. Телегина, руководителя муниципалитета, ОАО «СУЭК-Кузбасс», предприятий и организаций города, предприниматели. Все они смогут пожертвовать средства на развитие детского творчества. В благодарность за добрую организацию выставки преподнесут в подарок благотворителям понравившуюся детскую работу. Предполагается, что в нынешнем году принять участие в благотворительном бале сможет любой желающий, готовый внести щедрый вклад в развитие творческих способностей юных ленинск-кузнецчан.

Кроме того, по итогам благотворительного бала-2011 половина собранных средств будет передана детям, нуждающимся в срочном высокотехнологичном и дорогостоящем лечении.

Е. УЛЬЯНОВА.

## 4 ДЕКАБРЯ – ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

### Кандидаты в депутаты Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа



**движение только вперёд!**  
**Малюгина Лариса Геннадьевна**

Кандидат в депутаты по одномандатному избирательному округу № 2.

Родилась в Ленинске-Кузнецком, после школы поступила в горный техникум. Получив диплом, работала в Ленинской автобазе, налоговой инспекции. Овладела профессиями инженера-экономиста и юриста. Со временем решила посвятить себя предпринимательству. И в 2002 году инициативному, способному специалисту предложили должность юриста в ООО «Вектор-РА» - фирме, которая занимается строительством объектов энергетики. Успешно освоила технологию новой отрасли, и три года назад возгла-

вила коллектив, став директором предприятия. ООО «Вектор-РА» работает на большинстве новостроек города, Польсаева, Ленинск-Кузнецкого и других районов Кузбасса. Имеет достойную репутацию на строительном рынке.

Награждена медалями «За бизнес во имя созидания», «За служение Кузбассу», портрет помещен на городскую Доску почета. Идет в депутаты от партии «Единая Россия».

Публикация осуществлена бесплатно для кандидата в депутаты Малюгиной Ларисы Геннадьевны.

**движение только вперёд!**  
**Попова Найла Махмутовна**

Кандидат в депутаты по одномандатному избирательному округу № 6.

Приехала в Ленинск-Кузнецкий, имея диплом инженера-строителя и опыт работы по специальности. Трудилась в Байкальском строительном управлении, горном техникуме. Предложили должность заместителя директора профессионально-технического училища № 14, а через два года назначили его директором. За годы работы вывела училище на одно из первых мест в области. Под ее руководством ПУ-14 стало трестижным учебным заведением, куда поступают по конкурсу. Перечень полу-

чаемых здесь строительных и других профессий постоянно растет при высоком качестве обучения.

В 2006 году получила второе высшее образование по специальности «Менеджер в образовании». Имеет звание «Заслуженный учитель РФ». Награждена медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса» второй и третьей степени, «За веру и добро». Депутат городского Совета с 2006 года.

Публикация осуществлена бесплатно для кандидата в депутаты Поповой Найлы Махмутовны.

### КТО ТАКИЕ ПАТРИОТЫ?

**Мы – трудящиеся люди. У нас нет сверхдоходов, мы не возглавляем монополии, не продаем нефть, газ, землю. Не олигархи, не коррупционеры.**

Живем на то, что зарабатываем собственным трудом. Мы – в туще жизни и знаем все ее проблемы, потому что испытываем те же трудности, что и большинство нашего народа.

Мы объединились в политическую партию «ПАТРИОТЫ РОССИИ», чтобы реально влиять на положение дел в стране. Наша цель – возрождение Великой державы социальной справедливости, без нищих и беспризорников, без чиновничьего произвола, без эксплуа-

тации человека человеком. Мы – за спокойствие и безопасность жизни. Уверены: это возможно.

Мы считаем, что у прошлого надо брать хороший опыт и использовать его в настоящем и будущем. А частная собственность и предпринимательство – людям не помеха, только стратегические ресурсы народного хозяйства (нефтегазовая, энергетическая, оборонная, транспортная) должны принадлежать государству.

Голосуйте за «ПАТРИОТОВ РОССИИ»!

Публикация осуществлена бесплатно для избирательного объединения Кемеровского регионального отделения политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ».

### Перспективы

## СОТРУДНИЧЕСТВО ПОЙДЁТ НА ПОЛЬЗУ

В Институте угля Сибирского отделения Российской академии наук прошло совместное заседание Президиума Кемеровского научного центра СО РАН и ректората Кузбасского государственного технического университета.

В заседании приняли участие председатель президиума Кемеровского научного центра СО РАН академик А.Э. Конторович, ректор КузГТУ В.А. Ковалев, заместитель губернатора Кемеровской области Д.В. Исламов. Столь высокий уровень участников говорит о безусловном приорите задач, поставленных губернатором Кемеровской области А.Г. Тулевым перед коллективом крупнейшего вуза региона, который призван стать ведущим по Сибирии России в деле подготовки шахтёрских кадров.

В рамках заседания подписано соглашение о сотрудничестве научного центра и вуза, которое предполагает совместную работу по ряду приоритетных сегодня направлений. Индустрия наносистем, информационно-телекоммуникационные и транспортные системы, рациональное природопользование, экологическая активность и энергосбережение, а также технологии по-

иска, разведки и добычи полезных ископаемых.

Благодаря достигнутому соглашению на базе КузГТУ будут созданы лаборатории научных учреждений Кузбасского научного центра. Причем одна из первых появится лаборатория глубокой переработки угля, что отвечает перспективам развития отрасли. А на базе центра появятся новые кафедры КузГТУ. Уже в ближайшее время начнёт работу кафедра малотонажной углехимии. Предполагается также чтение лекций студентам ведущими научными сотрудниками КемНЦ и подготовка квалифицированных кадров. Для этого студентов будут принимать в аспирантуру и докторантuru центра. Кроме того, у студентов, аспирантов и преподавателей появится возможность бывшим изобретателям использовать уникальные исследования кафедр КузГТУ.

Н. ВЕРЕСЬ

**Быть учителем очень трудно. Но ничто в жизни не приносит такого удовлетворения, как эта работа, если она выполняется человеком, всесильно преданным своему делу.** Одним из таких учителей-философов является педагог школы № 2 Л. В. Маслова, учитель обществознания, истории и права.

### ЛЮБОВЬ К ДЕТЬЯМ

Ларису Васильевну Маслову я застал за учительским столом в окружении старшеклассников, которые консультировались, задавали вопросы и просто делились впечатлениями от прошедшего урока. В общем, не отпускали любимого педагога, и это без комментариев. Язык не поворачивался назвать этот диалог работой, настолько искренней была эмоциональная связь учителя и его учеников. Негринужденный стиль общения, легкий юмор, эрудиция – это не столько методы работы Ларисы Васильевны, сколько индивидуальные черты ее характера. Может быть, поэтому вопрос об используемых педагогических технологиях она восприняла с некоторой долей иронии:

- Разумеется, в работе с детьми существует масса традиционных приемов и методов, которыми мы, естественно, владеем. Но, уверяю вас, ни одна методика не будет работать, если у вас с учениками нет взаимного доверия, уважения, честности и любви. Мое личное мнение: любой педагог, любой учитель – это впервые очередь психолог, психолог не только по образованию, сколько по своей сути. Это умение слышать, умение слушать, желание работать с детьми, любить их в том числе, хотя многие говорят, что это спорный вопрос: мол, мы любить не обязаны. Понятно, что любовь в должностных инструкциях не прописана, но, на мой взгляд, наша профессия может быть основана только на любви, на взаимном доверии и уважении. Любой профессионал без любви к своему делу, без фанатизма просто немыслим. Дети многое могут простить, кроме неискренности, неуважения и несправедливости по отношению к нам. Любовь здесь обязательна, именно на ней строятся взаимопонимание, отношения к предмету и человеческие отношения вообще. Только в этом случае возможно понимание психологического климата в коллективе и видение психологического состояния отдельного ребенка, которому может быть сегодня просто плохо, просто он себя не очень хорошо чувствует, и, возможно, требуется какая-то помощь.

Действительно, здесь невозможно что-либо вскрыть, настолько просто, с профессиональной уверенностью Лариса Васильевна говорит об очень серьезных вещах. В ходе нашей беседы с интересом рассматривала программы и методические пособия, автором которых она является. Лариса Васильевна неоднократно участвовала во всероссийских конкурсах педагогических новаций, где многие ее работы были отмечены дипломами первой степени. Ее опыт «Практического применения активных и интерактивных методов образования» был обобщен на город, и теперь это используют коллеги. Особое внимание привлекла авторская методическая разработка «Гражданское правовое образование и воспитание».

### Школа



# «УЧУ БЫТЬ ГРАЖДАНИНОМ»

### о пользе экономики и права

- Школа у нас профильная, - поясняет Лариса Васильевна. - В 10–11-х классах два профиля – физико-математический и социально-гуманитарный, в котором я работаю непосредственно. Здесь мы изучаем историю, востоковедение как профильный предмет, дополнительный предмет – право, который ребята очень любят. Я считаю, что этот предмет просто необходим в современной ситуации. Вообще, конечно, в социально-гуманитарном профиле идет много споров: «Не нужны нам экономисты, не нужны юристы, их и так слишком много». Но, на мой взгляд, даже если ребенок и не пойдет дальше по этому направлению, эти знания все равно ему пригодятся. Не важно, будет ли он осваивать химию, физику, какие-то другие прикладные или фундаментальные науки, но если он при этом будет гражданином, будет уметь защищать свои права, это хорошо. Социальная адаптация детей к будущей жизни – это одна из первостепенных задач. Теоретических знаний по физике, истории, математике – этого уже мало, нужно учиться жить в обществе, в коллективе, нужно учиться проявлять себя. Чем можешь в физике, не можешь в истории, значит, ты можешь где-то в общественном движении, значит, ты можешь в спорте, значит, ты можешь в музыке. Не случайно говорят, что все дети талантливы. Вот эту изюминку таланта необходимо найти, помочь ребенку раскрыться, показать, что он уникан.

На моих уроках мы проводим достаточно много занятий по практическому применению психологии, философии, экономики, культурологии. Например, моделирование предвыборной ситуации. Ребята сами готовят предвыборную платформу, организуют партии, дают им название, определяют программы, выступают с предвыборными речами, критiquют друг друга. Такие мини-выборы мы сначала проводим внутри класса. Победившая партия выходит на «политическую борьбу» с параллельными классами и таким образом ребята получают наилучший опыт будущих избирателей. Со гласитесь, истинному гражданину мало

В. ШУШАКОВ.  
На снимке: учитель Л. В. Маслова с детьми.

(Фото автора.)



## ВНИМАНИЕ: "ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"!

2 декабря с 14.00 до 16.00 проводится «прямая» телефонная линия по вопросам инвалидов и инвалидности.

На вопросы горожан ответят: Фрошайзер Татьяна Васильевна – начальник управления социальной защиты населения, тел. 2-79-55;

Павлова Галина Петровна – главный специалист управления здравоохранения, тел. 5-40-81;

Анохина Галина Николаевна – главный специалист фонда социального страхования, тел. 3-29-32;

Гараева Татьяна Ивановна – заместитель начальника Пенсионного фонда, тел. 3-41-02;

Комарова Татьяна Васильевна – ведущий инспектор центра занятости, тел. 3-64-86.

## АФИША НЕДЕЛИ

### Кино

#### Кинотеатр «Победа»

Внимание! Смотрите с 23 декабря в нашем кинотеатре фильмы в формате 3D.

#### С 17 ноября

Всероссийская премьера фильмов в формате 3D:

«Сумерки. Сага. Рассвет. Часть 1». Бела Свон оказывается перед выбором – сохранить жизнь своему ребёнку (на половину вампиру, на половину человеку)? Она решает оставить малыша, но все члены семьи категорически против этого. Помочь ждать неоткуда, но она приходит, от кого её не ждали. И каким ужасающим последствиям это приведёт, они даже не догадываются (24–30 ноября: 9 час., стоимость билета – 150 руб.; 13.50 – 250 руб.; 16.20, 21 час – 300 руб.).

«Бой с тенью-3. Последний раунд». Артем Кочкин достиг всего, о чём может мечтать падчерица из пригорода. Он – абсолютный чемпион мира, бизнесмен, телезвезда, любимец женщин, но вся его карьера рушится из-за одного телефонного звонка – звонка его заклятого друга Вагита Валиева. Чтобы выжить, Артём должен лететь в логово врага – в Гонконг, а чтобы победить, Кочкин снова выйдет на ринг (24–30 ноября: 11.20 – 200 руб.; 18.40 – 300 руб.).

#### С 1 декабря

Всероссийская премьера фильмов:

«Делай ноги» – фильм для всей семьи;

«Высоцкий: спасибо, что живой».

Уважаемые кинозрители! Стоимость детского билета детям до 5 лет для просмотра взрослого фильма в формате 3D – 100 рублей.

Заходите на наш сайт: [www.PobedaK.ru](http://www.PobedaK.ru) и первыми узнаете всё самое интересное, что происходит в нашем развлекательном центре.

Добро пожаловать к нам в кинотеатр!

Тел. 3-41-57.

## Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

\*\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*